MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)
Prova 1 - 16/09/04 - Duragio: 2 horas

Questdo 1 (2.5 pontos): Resolva o sistema linear a seguir pelo método de
Eliminacfio de Gauss com condensacio pivotal e aritmética de ponto flutuante
com dois algarismos significativos:

20 1.0 —~1.0 3 20
11 20 842y |=]| ~03
0.3 3.0 3.0 @3 1.7

Questio 2 {2.0 pontos): Utilize o método de eliminacio de Gauss para
caleular o determinante da seguinte matriz (trabalhe com fragdes):

21 -1 1
4 2 3 —2
13 3 4
-1 1 2 -1

Questio 3 (2.5 pontos): a) Mostre que a fungio g(z} = £5*2 tem um
linico ponto fixo & no intervalo [0,1].

b) Mostre que a sequéncia 1,4, = g{z,} é convergente para o ponto fixo de
g, independentemente da escolha de zp em {0,1].

¢) Calcule 3 iteragoes a partir de 2¢ = 0 e delimite o valor de |xa — #|, sem
calcular z.

Questdo 4 (3.0 pontos): Utilize 0 método de Newton para determinar qual
é o ponto do grafico da fungao y = x? que se encontra mais préximo ao ponto
de coordenadas (1,0). A coordenada x deste ponto deve ser calculada com
precisio pré-fixada de 1075, Justifique suas afirmacdes e escolhas de forma a
garantit a convergéncia do método de Newton.
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